

山海相约，蓬莱发出新年邀请帖

2025—2026“到仙境蓬莱过大年”系列活动即将开启



往年蓬莱过年场景。

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 蓬宣 摄影报道)当海风拂过蓬莱湾,当年味漫上仙境海岸,一场横贯冬春的节庆盛宴已如约而至。2025年12月27日至2026年3月4日,跨越元旦、春节、元宵节等三大佳节,“到仙境蓬莱过大年”活动将展开一幅热闹温暖的年末长卷,邀您与亲友同行,在酒香中辞旧,在集市中寻趣,在欢歌笑语中祈愿,于蓬莱的海天之间共赴美好。

作为系列活动的开篇大戏与重要亮点,2025“仙境海岸”新酒汇将于2025年12月27日至2026年1月2日在欢乐堡国际酒店隆重举办。本次活动以“过年 喝新酒”为主题,紧扣蓬莱作为“世界七大葡萄酒海岸”的独特定位与“一带一路”产业格局,旨在强化蓬莱海岸葡萄酒风格认知,巩固“中国葡萄酒名城”形象,深化“全球杰出海岸葡萄酒旅游目的地”

品牌内涵,并促进“葡萄酒+旅游”产业深度融合。

活动设置“新酒乐享汇”与“仙境海岸”新酒品评技术交流会两大板块。在“新酒乐享汇”上,蓬莱产区20余家酒庄将集体亮相,带来干红、干白、白兰地、起泡酒等近300款多元化酒品供全民免费品鉴。

游客不仅可与酒庄专家面对面交流,参与新酒风味描述赛、盲品挑战赛等趣味互动,还能在特惠区选购团圆组合、年夜饭专属套装等定制礼盒。马年生肖纪念酒将在此首发,欢乐堡骑士之夜晚会更将用歌舞、魔术和气球雨等环节点燃跨年欢歌。

专业板块的“仙境海岸”新酒品评技术交流会将于12月27日举行。届时,40—50款参评新酒将集中展示,产区在新品种引进与工艺创新方面的成果,创历年之最。业界专家将围绕“新品种、新工艺、

新产品、新市场”展开探讨,为产业高质量发展注入新思路。此次活动深度推动酒旅融合,让葡萄酒成为体验蓬莱风土与文化的载体,实现“一杯新酒,玩转蓬莱”的沉浸式体验。

紧随新酒汇,一系列精彩纷呈的节庆活动将接力登场。12月31日跨年夜,蓬莱星耀灯塔、知谷露营地将上演跨年灯光秀;欢乐堡、百纳瑞汀等酒店盛宴连台;蓬莱阁“一元初始·仙境祈福”、君顶酒庄“新年第一杯酒”酿造体验等活动将如期开展。

2026年1月31日起,画河万寿宫、戚继光故里等地将举办60余场年货大集,胶东风物、非遗匠心、生鲜海味一站式集结,重现记忆中的热闹年味。此外,从腊月二十八到正月十六,戚继光故里“龙马迎春”嘉年华,蓬莱阁等景区的福礼派送、非遗展演、汉服巡游,以及各镇街的采摘亲子活动,将承包您全家老小的欢声笑

语。正月初六起,蓬莱湾至画河沿岸将开启全区秧歌大汇演,各镇街巡游接力,龙狮跃动,锣鼓喧天,舞出蓬莱人的热情祝福。正月初九前后,刘家旺村、烽台胜境渔灯节将再现古老祭海仪式;元宵节期间,戚继光故里“龙马迎春”嘉年华则将联动全城,共祈岁岁平安。

为全面提升游客体验,蓬莱区还将配套多项服务,通过全城光影装饰,打造昼夜皆景的梦幻世界;商超、酒店、酒庄及线上直播推出惠民年礼;多家酒店精心准备蓬莱特色年夜饭与团圆宴。媒体矩阵将全程呈现,助力一站式打卡网红景点、民俗活动与特色美食,拍出新年大片。

山海为约,年味正浓。这个冬天,蓬莱对外发出新年邀约,在酒香、集市、秧歌与灯会中,见证所有的美好如期绽放。蓬莱过年,一切皆甜。

便民服务暖万家

——南王街道昌荣社区举办“公益大集”

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 崔学伟 摄影报道)近日,一场主题为“情系昌荣传健康,便民服务暖万家”的公益大集活动在蓬莱南王街道昌荣社区热闹举办。本次活动由昌荣社区党委牵头组织,创新性地将健康筛查、政务服务、便民咨询与全民美育体验融为一体,为居民提供了一场内容丰富、贴近生活的“一站式”社区服务。

活动现场,健康筛查服务备受居民欢迎。南王卫生院的医护人员设立了免费检测点,为居民提供血糖、血压、血型检测及中医辨证服务。不少居民还携带家用的血压仪、体重秤前来,由专业工作人员现场进行免费校准,确保了家庭健康监测数据的准确性。同时,烟台正大光明眼科医院的团队为居民进行了细致的视力检测与眼部健康筛查,并提供了专业的眼病咨询与初步建议。

除了关注居民身体健康,本次大集还拓展了便民服务与文化内涵。在便民服务区,行政审批局工作人员现场解答高

频政务事项办理流程,助力居民“少跑腿”;垃圾分类宣传、居民“微心愿”收集等摊位也吸引了众多居民参与。尤为引人注目的是,活动特别设置了“全民美育”实践板块,通过书画体验、手工艺制作及美育知识分享等互动环节,让居民在亲身参与中感受艺术魅力,将审美教育自然地融入社区日常生活。

昌荣社区党委相关负责人表示,此次公益大集是社区构建“健康社区+美育社区”融合服务模式的一次具体实践,旨在全面关注居民的身心健康与文化需求。未来,社区将继续围绕健康管理、慢病防治、中医养生及艺术普及等领域,推出系列惠民活动,积极营造身心健康、文化充盈、邻里和谐的社区生态,切实提升居民的归属感与幸福感。

据悉,昌荣社区将持续整合资源,推动此类融合健康关怀、文化美育与便民服务的活动常态化、多样化开展,让优质服务更深度地融入社区肌理,温暖千家万户。



活动现场。

破案追损守护岁末平安

蓬莱警方“冬季守护”专项行动成效显著

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 陈诗颖)自“冬季守护”专项工作部署开展以来,烟台市公安局蓬莱分局闻令而动,将此项工作作为维护辖区平安稳定的主线,紧紧围绕“四个一批、两个提升”目标任务,全面发力,精准开展“小切口”专项打击整治,目前各项工作进展顺利,取得阶段性成效。

紧盯侵财案件

打出“快侦快破”组合拳

针对岁末年初侵财案件易发多发的特点,蓬莱公安分局成立由派出所所长直接负责的打盗抢工作专班,坚持“有案必盯、每案必研、逢案必追”,全力追求“朝发夕破”。

近日,辖区某商场批发城发生服装

盗窃案,民警通过快速调取监控、分析研判,迅速锁定并抓获违法嫌疑人张某乐。经查,张某乐在购物时临时起意,盗窃了价值500余元的衣物。案发次日,张某乐即被依法处以行政拘留三日的处罚。受害商户对警方高效破案并挽回损失深感满意,专程前往派出所赠送锦旗表达感谢。

专项行动开展以来,该局已累计破获各类侵财案件13起,抓获违法犯罪嫌疑人16名,为群众挽回经济损失8万余元。

聚焦电诈防范

下好“预警劝阻”先手棋

该局将预警劝阻作为压降电诈发案和损失的关键举措,建立由分管副局长统筹、专门警力24小时响应的处置机制,确

保中低危预警电话劝阻全覆盖,高危预警第一时间见面劝阻。

近日,登州派出所接到一条仅显示楼号的高危预警信息。民警不畏繁琐,对该楼4个单元40户居民展开两个多小时的逐户排查,最终找到潜在受害人于某玲,成功拦截被骗资金5.3万元。民警顺线深挖,次日便在牟平区将参与诈骗取现的犯罪嫌疑人王某抓获。面对王某以患病为由的对抗,民警经过20多小时耐心细致的工作,最终使其如实供述了犯罪事实。

行动开展以来,该局已累计抓获帮信、掩隐犯罪嫌疑人11名。

严处三类案件

树立“快查快处”高标准

对于殴打他人等三类警情案件,该局

压实所长、法制副所长、带班副所长及法制员三级责任,实行“日调度、日讲评、日通报”机制,要求48小时内完成主要调查取证,推动案件快速办结。

例如,辖区某饭店内发生一起殴打他人案件,警方经全面及时调查,依法对违法嫌疑人刘某处以行政拘留五日并处罚款。另一起发生在烧烤店的同类案件,派出所连夜开展调查、取证、询问等工作,于案发当日便依法对两名违法嫌疑人分别作出行政拘留八日和五日的处罚。通过高标准、快节奏的查办,该局有效震慑了违法行为,实现了相关案件动态清零目标。

蓬莱公安分局通过“冬季守护”专项行动的有力推进,持续保持对各类违法犯罪活动的严打高压态势,切实提升了辖区群众的安全感和满意度,为维护岁末年初社会面平安稳定奠定了坚实基础。



蓬莱区住建局开展住宅小区高层建筑安全生产培训 提升物业人员消防安全技能

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 曲政洁)为切实提升住建领域高层建筑消防安全管理水平,切实强化岁末年初物业管理领域安全管理,提升物业从业人员消防安全技能,近日,蓬莱区住建局组织全区物业企业开展“岁末安全警示与行动”线上培训活动。全区64个物业企业积极响应,组织全体职工集体学习,保障住宅小区居民生命财产安全,推动物业行业安全稳定发展。

此次培训以火灾案例为切入点,深度剖析高层建筑火灾中“烟囱效应”、易燃外保温材料蔓延、风助火势等共性风险隐患,系统解读火灾防控关键节点与应急处置流程,并围绕高层建筑火灾风险系统防控、初期火灾扑救技巧、人员疏散逃生规范等实操内容展开详细讲解,结合年终安全生产管理政策体系要求,对物业企业安全责任构

建、隐患排查整改标准、长效机制建设等内容进行精准解读,助力企业厘清安全管理责任边界,完善风险防控体系。

为确保学习成效,蓬莱区住建局要求各物业服务企业务必提高思想认识,切实将培训内容转化为工作行动,以高度负责的态度落实各项消防安全措施,全力保障人民群众生命财产安全。培训结束后,区住建局同步向各物业企业下发《关于加强高层住宅安全生产管理工作的通知》,进一步要求物业加强责任感,确保高层建筑安全隐患排查到位。

下一步,蓬莱区住建局将以此次专题讲座为契机,持续深化物业行业安全生产培训工作,督促各物业企业扎实开展消防安全隐患自查自纠,建立问题台账、明确整改时限,筑牢蓬莱区高层建筑消防安全“防护网”。

慷慨解囊彰显医者仁心

蓬莱中医医院七十余位退休老干部自发组织捐款



蓬莱中医医院退休老职工捐款献爱心。

世初心与家国情怀,始终未曾改变。

涓涓细流,汇聚成海;爱心传递,温暖不息。此次捐款活动不仅为困难群体送去了切实的帮助,更像一束温暖的光,照亮了公益之路。每一笔捐款,都承载着老同志们沉甸甸的社会责任与无私奉献。他们离岗不离责、退休不褪色,以赤诚之心和自觉行动,生动诠释了老党员、老医务工作者的初心与担当。同时,这份深厚的职业操守与博爱精神,也为蓬莱中医医院全院青年医务人员树立了鲜活的榜样,激励着后来者在从医之路上铭记初心、砥砺前行,继续为医疗卫生事业奉

献光与热。

广州呼吸医学专家来坐诊

助推蓬莱微创技术提升

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 宋淑巧 摄影报道)近日,蓬莱中医医院内暖意涌动,一场由退休老干部自发组织的爱心捐款活动在此温情举行。七十余位老同志慷慨解囊,以朴实无华的方式向需要帮助的群体传递关怀与温暖,用实际行动诠释了医者仁心的深厚情怀。

活动中,老同志们纷纷奉献爱心:有人不顾年事已高,亲自来到现场,递上一份份沉甸甸的牵挂;有人因行动不便,特意委托家人或同事代为转达那份始终如一的关怀。他们之中,既有曾经医术精湛的科室骨干,也有德高望重的杏林前辈。时光流转,身份变迁,但那份融入血脉的济

孔便实现了对肺结节的精准切除。该技术创伤小、疼痛轻、恢复快,让患者在“家门口”即可享受到国内前沿的微创外科服务。

蓬莱人民医院作为国家呼吸医学中心县域肺肿瘤早筛与无管微创技术联盟单位,近年来持续对接国家级优质医疗资源。此次张鑫教授的到访与技术指导,进一步提升了医院在肺结节及早期肺癌领域的综合诊疗能力,使“家门口看名医、治大病”成为常态。

活动期间,张鑫教授为20余位肺结节患者提供了一对一诊疗,并与蓬莱人民医院普外一科团队紧密协作,先后完成了两台具有代表性的微创手术。其中,由其主导的“微孔充气式肺边缘性高危亚厘米肺结节精准微创切除”手术,属山东省首例,标志着国内领先的无管微创技术在烟台地区正式落地。

张鑫教授为20余位肺结节患者提供了一对一诊疗,并与蓬莱人民医院普外一科团队紧密协作,先后完成了两台具有代表性的微创手术。在手术中,团队运用自主研发的“二氧化碳人工气胸法”,仅通过微小穿刺

孔便实现了对肺结节的精准切除。该技术创伤小、疼痛轻、恢复快,让患者在“家门口”即可享受到国内前沿的微创外科服务。

蓬莱人民医院作为国家呼吸医学中心县域肺肿瘤早筛与无管微创技术联盟单位,近年来持续对接国家级优质医疗资源。此次张鑫教授的到访与技术指导,进一步提升了医院在肺结节及早期肺癌领域的综合诊疗能力,使“家门口看名医、治大病”成为常态。

未来,蓬莱人民医院将继续深化与国家级医学中心的合作,引入更多顶尖专家与先进技术,在缓解群众“看病远”问题的同时,全面带动区域微创诊疗水平提升,为百姓提供更优质、更便捷的医疗服务。

现场有奖问答喜乐多

蓬莱多部门志愿者联合开展宪法宣传活动

飞镖盘的各个区域,现场群众用飞镖击中自己选择的题目后现场说出答案,答对者现场领取奖品。老人坐在轮椅上兴致勃勃地投飞镖答题,得奖后露出了开心的笑容;矫正人员连续答对多个题目……这种喜闻乐见的宣传方式引起了很多群众的兴趣,收到了良好的宣传效果。

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 张晓凌)日前,蓬莱阁司法所、山东铭元律师事务所、蓬莱阁街道碧桂园社区、蓬莱海关等部门的志愿者联合开展宪法普法宣传和有奖竞答活动,现场200余名群众参与其中。

普法现场,公职律师将宪法重要知识点整理成选择题,贴在了良好的宣传效果。